

年度中原金融机构银行单项奖

年度中原金融扶贫突出贡献机构

中国银行河南省分行

上榜理由:中国银行河南省分行坚决贯彻落实中央和省委、省政府扶贫工作部署,全力投身精准脱贫攻坚战。截至目前,精准扶贫贷款余额48亿元,增速32%,惠及近5万名建档立卡贫困户。扎实开展驻村定点扶贫,在全省派出驻村干部98人,助力73个定点扶贫村脱贫。对省行定点扶贫村商丘睢县陈菜园村,累计筹措各类扶贫资金1400万元,为该村建设小学综合楼、幼儿园、文化体育广场等设施,帮助该村发展蔬菜种植、家畜养殖等产业,目前该村已达到整体脱贫目标。今年累计在贫困落后地区新设助农服务点百余处,在4个贫困县新设机构,机构网点覆盖50个贫困县域,贫困地区金融服务网络不断完善。

工商银行郑州分行

上榜理由:作为一支不容忽视的金融扶贫力量,工商银行郑州分行在发展自身业务的同时,认真落实金融扶贫工作,充分发挥金融扶贫的杠杆作用,在精准扶贫上出实招、下实功、做实效,以产业扶贫为重点,以普惠金融为抓手,以创新扶贫产品、驻村扶贫为突破口,用金融“活水”精确“灌溉”,切实发挥好商业银行在金融扶贫、支持实体经济中的主力军作用。如今,在工商银行郑州分行强有力的金融支持下,精准扶贫与产业贷款深度融合,郑州市多家扶贫龙头企业、农业产业龙头企业实现了全新跨越,并带动多地群众脱贫致富,实现了从“输血”到“造血”的扶贫转变,为贫困地区带来持续长远的扶贫红利。

交通银行河南省分行

上榜理由:交通银行河南省分行作为国有商业银行的驻豫分支机构,切实履行好国有大行的政治责任、经济责任和社会责任,积极献身脱贫攻坚事业的新使命。该行本着“真扶贫、扶真贫”的工作宗旨,采取多项措施在当地开展精准扶贫工作,并且取得了不俗成效,得到了当地政府以及村民的认可。村民还自发编排了“第一书记扶贫记”的豫剧在全县公演。2018年初,正阳县委书记、县长亲自带队到该行表示感谢,并带来了王楼村全体村民制作的锦旗。在开展精准扶贫过程中,该行始终注重发挥自身行业特点,通过创新设计金融服务方案,实现“银行、企业、村民”三方共赢。

兴业银行郑州分行

上榜理由:兴业银行郑州分行始终牢记服务宗旨和社会责任,把金融扶贫作为一项重要工作来抓。自2016年将确山县竹沟镇肖庄村作为扶贫工作点以来,该行走村串户、深入调研,因地制宜实施产业扶贫,实现了从“授人以鱼”到“授人以渔”、从“大水漫灌”到“精确滴灌”的扶贫转变。2016年该行扶助的肖庄村两户家庭已通过饲养吨牛每年实现增收2万元,2017年扶助的两户家庭也在当年年底实现了脱贫。2017年4月因扶贫成绩突出,被确山县人民政府评为“脱贫攻坚带贫优秀企业”。

华夏银行郑州分行

上榜理由:华夏银行郑州分行以金融精准扶贫“双百双千”活动为抓手,以深度贫困地区的建档立卡贫困户和具有带动脱贫作用的企业、小微企业和涉农企业为主要对象,以金融服务为主要手段,以千个贫困户脱贫奔小康、千家具有带动脱贫作用的企业、小微企业和涉农企业实现可持续发展为主要目标,精准施策,深入推进,配合当地党委、政府,协助有关部门扎实做好产业扶贫、就业扶贫、危房改造、教育扶贫、健康扶贫、保障性扶贫、生态扶贫等重点工作,真正使金融精准扶贫“双百双千”活动扎实开展并取得预期效果,为实现全面小康和实施乡村振兴战略打好坚实基础。

排名不分先后

天地之中
春满山河
金融榜样
2018
中原金融年度盛典终评榜
致敬改革开放40周年特刊

服务实体经济彰显银行担当

渤海银行郑州分行打造金融服务新高地

今年以来,面对纷繁复杂的经营形势和国家持续的去杠杆、强监管政策,渤海银行郑州分行各项经营管理工作呈现平稳健康发展态势。截至目前,该行主要业务发展速度在当地同业和系统内均名列前茅,在系统内综合考核一季度以来一直排第一位,逐渐成为拉动经济增长和社会持续发展的重要金融力量。

倪子 张俊 袁建华



持续发挥金融“助推器”作用

建设现代化经济体系,必须把发展经济的着力点放在实体经济上。支持实体经济,金融业责任重大。作为河南金融系统的重要力量,今年,渤海银行郑州分行服务和地方经济发展的力度明显加大,更好地发挥了银行支持实体经济发展的助推器作用。

渤海银行郑州分行先后推进了一系列支持实体经济发展的工作措施,目前分行表内批发贷款客户中实体经济客户占比达到98.2%,主要分布在制造业、国有资本运营、

农业、市政建设、医院、批发零售业等,真正把实体经济客户作为核心目标客群,信贷资源通过不断进入实体客户,有力地服务和支撑了区域经济发展。

同时,该传统表内外业务的增长幅度明显加快。今年以来,渤海银行郑州分行顺应监管要求,调整经营思路,主动回归传统业务。截至目前,该行资管和同业业务较上年度下降了86%,传统的授信以及表外贸易金融业务较上年实现翻番。

主动融入国家三大区域战略

“多亏了渤海银行对我们的信贷支持,顺利帮助企业渡过难关。”从事食品加工产业的李老板高兴地说道。

粮食生产核心区、中原经济区、航空港经济综合实验区……自成立以来,渤海银行郑州分行以创新的金融服务和方式,积极融入河南“三大国家区域战略”。例如,围绕粮食生产核心区战略规划,积极营销、拓展区域农副产品生产加工规模化、产业化、集约化的龙头企业,从农户养殖、原料供应、生产加工、物流配送、终端销售等全产业链提供配套金融服务产品和融资方案,大力推

行绿色信贷,超额完成绿色信贷指标;围绕中原经济区战略规划,积极服务中原城市群建设,支持重点城市、重点区域的交通枢纽、棚户区改造、城市管廊、水系改造、环境治理等城市基础设施配套项目,集中了大量信贷资源。

而在围绕航空港经济综合实验区战略规划中,渤海银行郑州分行重点支持了临空经济、国际物流、出口加工、高端制造、跨境电商、自贸区建设等重点企业、重点项目,加快产品创新、加大资源投入,积极推动打造区域现代产业基地、内陆对外开放高地。

主动加大普惠金融推进力度

今年以来,去杠杆、强监管政策层出不穷,逐步成为常态。渤海银行郑州分行主动顺应政策要求,及时调整经营思路,重点围绕实体经济中河南优势产业、优质客户、重点项目,拓客户、批项目、抢资源,回归银行传统表内信贷业务和授信产品。

金融机构服务实体经济需求提升金融服务能力的要求,渤海银行郑州分行在已有的经验基础上,继续探索“输血”和“造血”并行、“盈利”和“普惠”平衡、“社会效益”

和“经济效益”双赢的、具有渤海银行特色的普惠金融模式。

今年以来,该行主动加大普惠金融考核力度,提升服务能力。例如,建立中小企业项目准入绿色通道,开展内部竞赛激励机制,加大对小微企业融资和金融扶贫投放力度。与此同时,先后取消收费项目175项,累计减费让利1000多万元,直接让利中小企业。未来,渤海银行郑州分行将继续加强金融产品创新,重点支持实体经济建设,助力河南经济打造新的增长点。